

2020年2月

17

星期一

庚子年正月廿四

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第9567期

今日8版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

众志成城 团结奋进 抗击疫情

大理：下沉一线强监督 守土尽责促战“疫”

□ 通讯员 艾桂菊

当前，全州各级纪检监察机关将防控新冠肺炎疫情作为重大政治任务和政治监督的重要内容，忠诚履职尽责，为坚决打赢疫情防控阻击战提供政治和纪律保障。

疫情发生后，全州纪检监察机关迅速行动，把做好疫情防控工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大实践检验，把维护人民利益放在第一位，严格落实属地防控责任。州纪委监委迅速成立监督检查领导小组，制定疫情防控工作纪律作风监督检查方案，有计划、有步骤、有侧重地开展监督检查。州纪委监委领导班子成员及时对分管联系部门、

派驻机构和县市纪委监委疫情防控工作进行督促指导，各监督检查室及29个派驻机构重点对联系县市及职能部门履职尽责和党员干部纪律作风情况进行监督检查。12县市纪委监委主动出击，下沉到防疫一线开展监督检查，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

“我承诺，带头执行中央和省州党委关于打赢疫情防控阻击战的决策部署，带头督促推动疫情防控工作落到实处，为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障！”这是巍山县纪委监委党员干部签下的《党员带头做好疫情防控工作承诺书》。大理市纪委监委工作人员赴各乡镇和村组开展疫情防控监督，将疫情防控责任从市级压实到乡

镇、村、组，织密疫情防控“四级”监督网。鹤庆县纪检监察干部在一线发现问题，采取“一日两督察”和随机抽查、重点检查、回头看等方式，对9个乡镇、54个县级部门和117个村（社区）实施全覆盖、不间断的精准监督，向相关部门反馈问题39个，并督促立行立改。宾川县纪委监委先后派出15个督察组，采取明察暗访、实地检查、个别谈话等方式，对10个乡镇和34个疫情防控成员单位开展纪律检查，以高频度、强有力的督察推动疫情防控工作落实到位。驻州卫生健康委纪检监察组积极派员参加州委、州政府疫情防控督察，并到各医疗卫生机构开展实地检查。

“对在疫情防控中不作为、慢

作为等形式主义、官僚主义问题，以及以权谋私、截留挪用救援款物等违纪违法行为，从严从快查处，及时通报曝光。”按照州纪委监委要求，全州各级纪检监察机关及时公布来信举报、网络举报和电话举报方式，广泛收集和受理各类信访举报，结合监督检查中发现的问题，从严从快查处了公职人员在疫情期间违规办理客事、党员干部履职不到位等问题。截至目前，大理市纪委监委对在疫情防控工作中履职不到位及违规办理客事等3名党员干部进行了问责追责；宾川县纪委监委对一起网络舆情进行调查处置，提醒谈话一人、批评教育一人；云龙县纪委监委查处并通报了一起违反纪律的典型问题。

州应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组指挥部专题会议要求 强化防控措施落实 有序推进复工复产

本报讯(记者 张婧怡) 昨日上午，州委副书记、州长、州应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组指挥部指挥长杨健主持召开指挥部专题会议，传达中央和省有关疫情防控工作重要会议精神，研究当前疫情防控工作，安排部署复工复产工作。

杨健指出，前段时期，全州各级各部门压实责任、严防死守，外堵输入、内防扩散，推动各项疫情防控措施不断落实落地，全州防控形势总体平稳可控。同时全州上下坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展，取得了阶段性成绩。但同时也要清醒地认识到，当前疫情防控形势依然严峻，疫情防控和复工复产工作中仍存在不少困难和问题，全州上下要按照中央和省州部署，认真落实各项防控措施，统筹推进疫情防控和经济社会平稳健康发展。

杨健强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，按照中央和省、州的部署要求，进一步抓好疫情防控，推动企业有序复工复产。各县市各部门要结合实际，因地制宜、分类施策，坚持“一企一策”，实行企业申报、县市审批，切实

加强对疫情防控和复工复产工作的组织领导；要进一步压实属地责任和企业责任，强化复工复产返岗人员管控，严格落实个人健康信息填报和活动轨迹登记，主动服务、积极引导企业制定方案，有序组织复工复产，加强省外入州务工人员的防控工作；要保障交通运输畅通，确保物资运输车辆的顺利通行；要切实抓好防护物资的供应保障，确保复工复产企业防控需要；州人民政府疫情防控和复工复产督导组要进一步深入各县市，加强对复工复产和企业复工复产工作的督察指导，推进各项措施落实落地；要用足、用好、用活中央和省州稳增长和疫情防控期间出台的各项优惠政策，抢抓机遇，进一步推动全州经济社会和公共事业事业发展；要继续坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误，确保打赢全州疫情防控阻击战，确保全州经济平稳健康发展、社会有序运行。

会议以视频会议形式召开，各县市设分会场。副省长余其能、李泽鹏、李琼、雪琳、宇德海、吴云劼、李平、州人民政府秘书长施双林、州应对疫情防控工作领导小组指挥部办公室、州级有关部门负责人在州级主会场参加会议。

大理州首张《食用农产品合格证》在祥云县开具

本报讯(通讯员 张晋豪 环志祥) 2月13日，祥云泰兴农业科技开发有限责任公司开具了《食用农产品合格证》，这是我州第一张《食用农

产品合格证》。依照有关规定要求，泰兴公司对此次外销的5个品种共计21吨蔬菜开具了《食用农产品合格证》。

云南省新冠肺炎疫情情况

2月16日0时至12时，云南省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例2例(昆明市)。

全省现有确诊病例129例，均在定点医院接受隔离治疗，其中危重1例，重症14例，无死亡病例。现有疑似病例101例，密切接触者医学观察2501人。

截至2月16日12时，全省累计确诊病例171例(已治愈出院42例)。其中：昆明市51例(治愈出院8例)、昭通市25例(治愈出

院2例)、西双版纳州15例(治愈出院3例)、玉溪市14例(治愈出院3例)、曲靖市13例(治愈出院5例)、大理州13例(治愈出院6例)、保山市9例(治愈出院2例)、红河州8例(治愈出院3例)、丽江市7例(治愈出院5例)、德宏州5例(治愈出院2例)、楚雄州4例(治愈出院1例)、普洱市4例(治愈出院1例)、文山州2例(治愈出院0例)、临沧市1例(治愈出院1例)。(来源：云南省卫生健康委员会)

在大战中践行初心使命 在大考中交出合格答卷

□ 人民日报评论员

统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考。

2月12日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，分析当前新冠肺炎疫情形势，研究加强疫情防控工作，强调各级党委、政府和各级领导干部要扛起责任、经受考验，既有责任担当之勇、又有科学防控之智，既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能，切实抓好工作落实，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现全年经济社会发展目标任务。

当前，疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争，我们必须彻底战胜疫情，坚决赢得这场斗争的全面胜利。同时，突如其来的疫情必然给实现今年经济社会发展目标带来困难和挑战，我们必须把疫情造成的影响降到最低，奋力实现党中央确定的各项目标任务。现在，坚决夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标的双胜利，是摆在全党全国人民面前的重大任务，是各级党委、政府和各级领导干部的重大责任。在这次大战与大考中强化担当、扎实工作，践行初心使命，交出合格答卷，才能无愧于党和人民。

这是一次大战，检验我们把初心使命变为团结带领人民坚决战胜疫情的担当，我们必须扛起责任、坚决打赢。做好疫情防控工作，直接关系到人民生命安全和身体健康。在大战中践行初心使命，就要把投身疫情防控第一线作为践行初心使命的试金石和磨刀石，以疫情防控成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，以越是艰险越向前的斗争精神知重负重、攻坚克难，以责任担当之勇和科学防控之智把疫情防控工作抓细抓实，集中精力、心无旁骛把每一项工作、每一个环节都做到位，尽可能降低疫情造成的损失，尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响，广泛发动和依靠群众，坚决打赢这场人民战争。

这是一次大考，考验我们统筹推进经济社会发展各项任务的能力，我们必须经受考验、坚决考好。在全力以赴抓好疫情防控同时，统筹做好“六稳”工作，保持经济平稳运行和社会和谐稳定，努力完成党中央确定的各项目标任务。面对这张考卷，各级党委、政府和各级领导干部是答卷人，人民是阅卷人。在大考中交出合格答卷，就要以统筹兼顾之谋和组织实施之能切实把各项工作抓实、抓细、抓落地，统筹疫情防控与经济社会秩序恢复，在做好疫情防控工作的同时全面抓好改革发展稳定各项工作，特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务，充分用好对冲疫情影响的各项政策措施，确保实现全年经济社会发展目标任务，确保全面建成小康社会圆满收官。

回望历史，我们党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在战胜风险挑战中壮大。敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党人鲜明的政治品格，也是我们的政治优势。面对这次大战与大考，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示精神 and 党中央决策部署上来，坚定信心、砥砺前行，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷，我们就一定能彻底战胜疫情，取得决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的大胜利！

(转载自2月16日《人民日报》)



2月6日，巍山县庙街镇慧明村彝族群众在嫁接核桃。面对新冠肺炎疫情，巍山县干部群众众志成城，在做好疫情防控的同时，抢抓农时，积极开展农业生产。

[特约记者 陆向荣 摄]

用生命赴使命 ——追记南涧县乐秋乡人民政府职工李光剑

□ 本报记者 杨艳玲

“哇……哇……哇……”2月14日上午8时30分，在一声声啼哭声中，一个女婴在南涧县妇计中心出生。宝宝取名为李睿，她的父亲是南涧县乐秋乡人民政府职工李光剑。然而，2月10日20时30分，李光剑已永远地离开了人世。

“你看，多水灵的孩子，可惜李光剑看不到了。李光剑是疫情面前冲锋在前的‘好战士’，扶贫工作中主动作为的‘好帮手’，他用生命赴使命，我们失去了一个好同志、一个好党员。等李睿长大后，她会为她的父亲李光剑感到自豪和骄傲的。”给记者翻看着李睿的照片，南涧县乐秋乡党委副书记、乡长李德才哽咽着说，拿着手机的手有些发抖，泪水在眼眶里打转。

战疫情 他是冲锋在前的“好战士”

“春节前，我还嘱咐他提前把手里的工作安排好，等女儿出生就请假安心照顾妻子女儿。春节后我问他回不回来值班，如果要照顾妻子，就请假不用来了，结果，他还是按时到岗了。就在发生交通事故前一天，在监测点执勤交接班后，他还和两名同事一起去了解大临铁路工程的复工情况，并向南涧县应急局作了信息上报。”2月14日，在李光剑生前值班的乐秋乡新桥执勤点，乐秋乡宣传委员杨学艳对记者说。

李光剑，出生于南涧县碧溪乡松林村委会二此去社一个普通的彝族家庭，是全村二十来户村民中仅有的两个大学生之一，在大学期间就加入了

中国共产党。2014年7月，李光剑毕业于云南民族大学民族学专业，同年9月通过选拔考试成为南涧县小湾东镇新村村委会大学生村官；2017年12月，经考核录用，正式分配到乐秋乡国土和村镇规划建设服务中心工作，两年多来一直从事安全生产、城乡人居环境建设等多项工作。

2020年春节，突如其来的新冠肺炎疫情打破了节日的祥和。1月27日，接到疫情防控的紧急通知后，李光剑把即将临盆的妻子交给了岳父岳母，第一时间返回工作岗位，与全乡党员干部共同投入抗“疫”一线。由于地处山区，村组偏僻，分散，乐秋乡疫情防控工作任务异常艰巨，乐秋乡党委、政府决定在疫情监测点实行三班倒24小时全方位监测防控。

2月10日，已连续坚守卡点监测工作数日的李光剑，利用轮班调整的

间隙前往县城看望了仅有5天就要分娩的妻子后，任务在身的他为了保证按时到岗，从县城独自驾驶二轮摩托车再次返回乐秋新桥疫情防控监测点。20时30分许，当李光剑骑行至祥临公路拥翠岔路口时，被一辆对向占道行驶车辆撞击，导致当场身亡。

“李光剑年轻，有责任心，他是主动申请值夜班的人，当时，乡里好多同事、乡领导都知道他的妻子就要临产，多次劝他请假或白天值勤，他总是说没事，自己顾得过来。”在乐秋乡新桥执勤点执勤的黎春光一边给过往行人测量体温，一边对记者说。

下转第二版

战“疫”先锋

今日导读

第2版

“你有事我代办”

第3版

这个年过得不平凡

第4版

军队支援湖北医疗队队员 用生命践行治病救人使命

第5版

全州各级各类学校开学时间 延期至2020年2月底以后

第6版

药物研发进展怎样？重症救治有何良方？

第7版

州疾控中心 不辱使命勇担当 忠诚履职战疫情